
ATA DA QUINGENTÉSIMA QUADRAGÉSIA TERCEIRA SESSÃO 

ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES 

Aos três dias do mês de julho de dois mil e dezessete, às dezenove horas e quarenta e 

cinco minutos, na sede da Câmara Municipal de Vereadores de Dom Feliciano, cito a 

Rua Vespaziano Corrêa nº 552, teve início a quingentésima quadragésima terceira 

Sessão Ordinária. Após dar inicio a Sessão, o Presidente solicitou aos Vereadores que se 

manifestassem a respeito da Ata da Sessão anterior, a qual foi aprovada por 

unanimidade. Prosseguindo, foi lido o Oficio n° 157/2017 encaminhando em anexo o 

Projeto de Lei n° 052/2017 de autoria do Executivo, que dispõe sobre o Plano 

Plurianual Anual – PPA. Seguindo, foi lido o Projeto de Lei n° 053/2017 de autoria do 

Executivo, que abre crédito especial no valor de R$ 64.000,00. Continuando, foi lido o 

Projeto de Lei n° 054/2017 de autoria do Executivo, que abre crédito suplementar no 

valor de R$ 100.000,00. Ato contínuo, foi lido o Projeto de Lei n° 055/2017 de autoria 

do Executivo, que acrescenta disposições na Lei n°3.046 de 30/12/2013, que dispõe 

sobre o quadro e funções públicas do município, estabelece o plano de carreira dos 

servidores e dá outras providências. Prosseguindo, foi lido o Projeto de Lei n° 057/2017 

de autoria do Executivo, que abre crédito suplementar no valor de R$ 92.000,00. 

Seguindo, foi lido o Projeto de Lei Legislativo n° 007/2017 de autoria da Vereadora 

Ana Lesnik, o qual dispõe de envio de informações à Câmara de Vereadores sobre as 

Indicações e os Pedidos de Providências remetidos ao Poder Executivo e dá outras 

providências. Continuando, foi lido o Projeto de Lei Legislativo n° 008/2017 de autoria 

do Vereador Professor Cacau, o qual institui o Programa Meu Amigo Animal e fixa e dá 

outras providências. Prosseguindo, foi lido o Projeto de Lei Legislativo n° 009/2017 de 

autoria da Vereadora Adriane Souza, o qual denomina prédio público. Seguindo, foi 

apreciada a Indicação n° 047/2017 de autoria do Vereador Cristiano Studzinski, para 

que o Executivo realize limpeza e roçada próximo as Escolas Padre Constantino, Santa 

Terezinha, São João Batista, Nossa Senhora de Fátima e São Valentim, a qual foi 

discutida, votada e aprovada por unanimidade. Continuando, foi apreciada a Indicação 

n° 048/2017 de autoria do Vereador Cristiano Studzinski, para que o Executivo atribua 

a algum cargo existente na Secretaria de Educação a função de fiscalizar os ônibus de 

empresas que prestam serviços para transporte escolar de nosso município, a qual foi 

discutida, votada e aprovada por unanimidade. Seguindo, foi apreciada a Indicação n° 

049/2017 de autoria do Vereador Professor Cacau, para que sejam ofertadas vagas para 

o pré-escolar a partir do quarto ano de idade nas escolas de educação infantil do 

município, a qual foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Ato contínuo, foi 

apreciado o Pedido de Informação n° 009/2017 de autoria da Vereadora Adriane Souza, 

solicitando informações da relação dos motoristas efetivos e com cargos comissionados, 

o qual foi discutido, votado e aprovado por unanimidade. Seguindo, foi apreciado o 

Pedido de Informação n° 010/2017 de autoria da Vereadora Adriane Souza, solicitando 

informações detalhadas sobre convenio entre Secretaria de Cidadania e SENAC, o qual 

foi discutido, votado e aprovado por unanimidade. Continuando, foi apreciado o Pedido 

de Providências n° 034/2017 de autoria do Vereador Celso Jeske, para sejam tomadas as 

providências necessárias para impedir o acesso de veículos na Cruz do Imigrante 



durante a noite, o qual foi discutido, votado e aprovado por unanimidade. Prosseguindo, 

foi apreciado o Projeto de Lei Legislativo n° 010/2017, o qual autoriza a Câmara de 

Vereadores a contratar servidor temporariamente, o qual foi discutido, votado e 

aprovado por unanimidade. Continuando, foi apreciado o Projeto de Lei n° 050/2017 de 

autoria do Executivo, que abre crédito especial no valor de R$ 5.400,00, o qual foi 

discutido, votado e aprovado por unanimidade. Seguindo, foi apreciado o Projeto de Lei 

n° 056/2017 de autoria do Executivo, que altera disposições na Lei n°3.046 de 

30/12/2013, que dispõe sobre o quadro e funções públicas do município, estabelece o 

plano de carreira dos servidores e dá outras providências, o qual foi discutido, votado e 

aprovado por unanimidade. Após o intervalo regimental, iniciou o Grande Expediente. 

Vereador Celso Jeske: Iniciou saudando o Presidente e colegas Vereadores, ao público 

presente e a todos os ouvintes da Radio Integração. Prosseguindo, comentou sobre 

hospitalidade em eventos realizados pelo interior do município, agradecendo pelo bom 

recebimento que tem encontrado. Seguindo, agradeceu ao Secretário de Obras por 

atender ao seu pedido por melhorias na estrada de saída para Encruzilhada do Sul. 

Finalizou comentando sobre sua indicação para fechamento da entrada a Cruz do 

Imigrante, enfatizando que caso a administração não coloque a corrente, o próprio 

Vereador colocará. Vereador Cristiano Studzinski: Iniciou saudando o Presidente e 

colegas Vereadores, ao público presente e a todos os ouvintes da Radio Integração. 

Prosseguindo, comentou sobre as obras realizadas nas estradas do interior, enfatizando 

sobre o trabalho diário que está sendo realizado. Seguindo, comentou sobre cursos que 

estão sendo realizados na Secretaria de Cidadania e outros que ainda estão por começar. 

Continuando, comentou sobre seu pedido de roupas à Comunidade Caritas de Novo 

Hamburgo e que teve sucesso, adquirindo muitas peças de roupas que foram 

distribuídos no Faxinal. Finalizou comentando sobre sua alegria de ser Vereador e poder 

ajudar as pessoas na medida do possível, enfatizando que está sempre a disposição de 

todos. Vereador Darlei Iaroszewski: Iniciou saudando o Presidente e colegas 

Vereadores, ao público presente e a todos os ouvintes da Radio Integração. 

Prosseguindo, comentou sobre sua ida ao interior para averiguar as estradas, onde 

constatou que as estradas não estão muito precárias, porém merecem uma atenção, 

Continuando, comentou sobre conversa que teve com a Dra. Sandra sobre a 

possibilidade de suspender o atendimento na UBS Central, onde a Dra. Sandra 

comunicou que o problema foi solucionado e não irão mais suspender o atendimento. 

Prosseguindo, agradeceu ao Vereador Filipe pelo cascalhamento e bom trabalho 

desempenhado na entrada de uma propriedade na Linha Datinha. Finalizou solicitando a 

administração que, se possível, pudesse dar uma atenção a calçada e meio fio no entorno 

da Igreja Matriz, uma vez que a mesma está sendo reformada e é um cartão postal do 

município. Vereador Filipe Guimarães: Iniciou saudando o Presidente e colegas 

Vereadores, ao público presente e a todos os ouvintes da Radio Integração. 

Prosseguindo, comentou sobre reforma no Clube Rio Branco realizada pelo Grupo da 

Terceira Idade, onde realizaram um belo trabalho. Seguindo, comentou sobre o 

caminhão do lixo que estará em breve em serviço.  Continuando, comentou sobre as 

estradas que estão sendo consertadas diariamente, enfatizando sobre o tamanho do 

município que é muito extenso. Seguindo, comentou sobre o calçamento na Rua dos 



Imigrantes que está sendo executado e em breve será feito o desvio próximo a entrada 

da Cruz dos Imigrantes. Finalizou enfatizando que todos os serviços estão sendo 

executados intensivamente. Vereador Professor Cacau: Iniciou saudando o Presidente e 

colegas Vereadores, ao público presente e a todos os ouvintes da Radio Integração. 

Prosseguindo, agradeceu ao Executivo por ter acrescentado seus pedidos ao Plano 

Plurianual. Seguindo, comentou sobre pedido dos empresários para implantação de 

hidrantes em pontos da cidade. Continuando, comentou sobre sua indicação para o pré-

escolar ser de 4 anos de idade, enfatizando sobre a importância que é para as mães ter 

seus filhos no pré-escolar com essa idade. Seguindo, comentou sobre plano de carreira 

dos professores que já teve projeto reprovado no passado e agora voltou o projeto. 

Seguindo, solicitou que a administração faça as travessias elevadas, uma vez que o 

município terá um Diretor de Trânsito. Finalizou enfatizando que o povo Gaúcho não 

pode defender o governo corrupto do Presidente Michel Temer. Vereador Tiago 

Szortyka: Iniciou saudando o Presidente e colegas Vereadores, ao público presente e a 

todos os ouvintes da Radio Integração. Prosseguindo, comentou sobre preocupação com 

a área da saúde do município, enfatizando que está sempre atrás de recursos para essa 

área. Seguindo, comentou sobre sua visita a UBS do Faxinal, onde demonstrou sua 

preocupação por não haver enfermeiro fixo e nem médico. Seguindo, comentou sobre 

pedido de uma mãe para auxilio médico, enfatizando sobre falta de neurologista, que 

seria de grande importância para o município. Seguindo, comentou sobre sua ida ao 

Diretor do DAER, salientando que foi passado que no mês de julho virá uma equipe 

para fazer a manutenção, roçada e redutores de velocidade. Finalizou comentando sobre 

sua visita ao Secretário de Gestão para esclarecimentos sobre folha salarial. Vereadora 

Adriane Souza: Iniciou saudando o Presidente e colegas Vereadores, ao público 

presente e a todos os ouvintes da Radio Integração. Prosseguindo, comentou sobre 

pedido de cópia do livro ponto das Secretarias de Educação e Saúde, para fazer uma 

verificação das horas de trabalho dos servidores. Seguindo, solicitou ao Executivo um 

aumento ao valor do refeisul, porque segundo o Prefeito, assim que os Projetos fossem 

votados haveria esse aumento, e mesmo havendo a aprovação dos Projetos, o refeisul 

não teve aumento. Continuando, comentou sobre ida ao interior para averiguar as 

estradas, onde solicitou a Secretaria de Obras que faça a manutenção na estrada próximo 

a subida do Sr. Delamar. Seguindo, comentou sobre paralisação que os médicos fariam 

no fim do mês, mas que não farão mais, devido ao acordo com o Executivo. Finalizou 

comentando que há um Projeto de suplementação de verba para Secretaria de 

Cidadania, e que antes de aprovar esse projeto, deve-se aprovar uma lei que faz um 

enquadramento de quem tem direito ao benéfico. Vereadora Ana Lesnik: Iniciou 

saudando o Presidente e colegas Vereadores, ao público presente e a todos os ouvintes 

da Radio Integração. Prosseguindo, comentou sobre seu Projeto apresentado em Sessão 

para que o Executivo dê uma posição sobre os pedidos e indicações dos Vereadores, 

uma vez que é de grande importância essa posição por parte da administração, para que 

os pedidos sejam atendidos. Seguindo, comentou que existem Vereadores que enquanto 

estão de um lado agem de certa forma, e quando estão no Governo agem diferente, 

enfatizando que deve-se ter coerência com as ações. Continuando, comentou sua 

satisfação de fazer parte das Comissões da Agricultura e da Saúde, pois dessa forma 



estará contribuindo com sugestões e tendo voz, uma vez que representa a população. 

Finalizou comentando sobre mensagem de carinho que recebeu de uma pessoa por sua 

ajuda, enfatizando que é isso que a motiva a estar na politica. Ato contínuo, o Presidente 

informou que a próxima Sessão Ordinária será realizada na data de dezessete de julho 

de dois mil e dezessete às dezenove horas e quarenta e cinco minutos. Nada mais 

havendo a tratar o Presidente deu por encerrada a Sessão Ordinária, da qual foi lavrada 

esta Ata, que após lida, discutida e aprovada, será assinada pelo Presidente e pelo 

Secretário. Plenário Vereador José Domagala, três de julho de dois mil e dezessete.  
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